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ACTA No. 075
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo – Valle del Cauca, siendo a las 9:20 horas, del tres (03) de junio de dos
mil catorce (2014) – se reunió el Concejo Municipal de Yumbo – Valle del Cauca – para realizar
junta ordinaria del segundo periodo del año 2014. La presidio el Concejal JORGE ELIECER
VALENCIA MONTENEGRO. La Secretaria General la Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO,
las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para
verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales:

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
4) GUEVARA SANCHEZ ADOLFO
5) KARDUSS VALOYES GABRIEL
6) NIETO ZARATE SOLANYEL
7) PARRA ZULUAGA DIEGO
8) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO
9) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
10) SANCHEZ VALDES WILLIAM
11) SANTAM ARIA PERDOMO JHON JAIRO
12) URIBE LOZANO OSCAR ENRIQUE
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER
14) VASQUEZ HUMBERTO
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- lectura y aprobación del acta No 074 del 02 de junio de 2014
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
5.- Proposiciones
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la república de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- lectura y aprobación del acta No 074 del 02 de junio de 2014. Leída y puesta en

consideración es aprobada
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión. No hay sobre la

mesa.
5.- Proposiciones. No hay sobre la mesa.
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.

Comunicaciones, Si hay sobre la mesa, Comunicación No 01 de directiva grupo de adulto
mayor corregimiento el  pedregal    asunto: nombramiento secretario municipal del adulto
mayor en Yumbo Derney Giraldo Quintero, anomalías que se vienen presentando en la
secretaria de bienestar social de Yumbo entregando sudaderas al grupo político del
Concejal Arturo Domínguez para satisfacer las pretensiones políticas de líderes en el
corregimiento el Pedregal con el presupuesto del adulto mayor en el municipio de Yumbo.
Tiene el uso de la palabra el Concejal Arturo Domínguez y dice: referente a ese oficio
quiero decir textualmente que a mi jamás me han entregado sudaderas, este señor es
supremamente grosero, atarban entonces en la Secretaría de bienestar social no lo quieren
ni ver por la forma en que el tratado a las personas, allá hay una persona que le entregaron
sudaderas que se llama socorro botina, esta señora hizo entrega de esa sudaderas a
varios adultos mayores y resulta que el señor Derney Giraldo los llamó y les dijo de que los
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que habían recibido una sudadera a la señora socorro Botina no podían volver al grupo, o
sea que los está timando para que los adultos mayores haga lo que él quiere, habla de la
parte política, este señor en las votaciones para Congreso hostigó a las personas para que
votaran por un candidato que él había hecho algún arreglo, me imagino, ese señor los
hostigo a ellos para que le colocarán una votación a este representante a la Cámara y
desafortunadamente para él la gente no le voto y los trato de p pa arriba, lo que yo digo es
que los adultos mayores merecen respeto y que se les tenga aprecio, los adultos mayores
no están para que estén manejados políticamente por x o y persona y eso lo que está
haciendo este señor con ese grupo, incluso aquí voy a traer una carta señor Presidente
dirigida a usted y con copia a la Personería, aunque esto ya lo he conversado con
personería y con don Laurencio en este tema,  el presidente dice:  para solicitarle un
informe al doctor Ronald sobre esta comunicación, va dirigido al Concejo y miremos lo que
ha pasado y de una vez cumpliendo en todo lo que ha dicho el Concejal Arturo Domínguez.
Comunicación No 02 de Concejal Carlos Arturo Villa, asunto: copia oficio dirigido a director
Alejandro Ordóñez Procurador General de la nación, sobre asunto: se investigue la
actuación de funcionarios del municipio de Yumbo por respeto a un símbolo patrio bandera
de Colombia, pintada en la vía publica en la carrera 4 entre calles 12 y 13 del municipio de
Yumbo, al parecer realizada por el señor John Jairo España Secretario de Gestión humana
y recursos físicos con otros funcionarios de la administración municipal. Tiene el uso de la
palabra el Concejal Carlos Villa y dice: es lamentable que un funcionario público que vaya
a pintar la bandera en el suelo cuando es el símbolo de nuestra patria, que la pinten en el
suelo de la vía pública para que la pisoteen es lamentable, el símbolo patrio de cualquier
nación tiene que estar es en lo  más alto y no en el suelo para que lo pisoteen, por lo tanto
yo espero que la Procuraduría tome cartas en el asunto  porque no se justifica que nuestra
bandera siga siendo pisoteada y pedirle a la junta directiva que le solicite al alcalde que
ordene a quien corresponda enviar a los mismos funcionarios que la pintaron que la quiten
del suelo, pero no podemos protestar aquí pero que la administración no haga nada. Por
eso le solicito a la mesa directiva que le pidan  al secretario de obras públicas y al alcalde
que mande los obreros  a quitar esa afrenta que se ha hecho contra nuestra bandera en el
municipio de Yumbo. el presidente dice: plenamente de acuerdo con usted Concejal Carlos
Arturo Villa, no es posible que esta situación pase en el municipio de Yumbo, la bandera es
un símbolo patrio que hay que enarbolar, ponerla en lo más alto, señora secretaria para
que hagamos el trámite y la solicitud que está realizando el Concejal Carlos Arturo Villa.
Comunicación No 03 de Concejal Carlos Arturo Villa, asunto: copia oficio dirigido a Rodrigo
Mosquera, director noticias Yumbo estéreo, solicitud de copia  grabación del noticiero del
día viernes 16 de mayo de 2014, dejando en claro que si lo manifestado por el señor
Leopoldo Córdoba en la grabación que se me entreguen afecta mi buen nombre será
presentada ante la autoridad competente mediante una denuncia penal que instaure para
que el señor Leopoldo Córdoba presente las pruebas y demuestre que lo que dijo en el
noticiero es cierto o de contrario deberá responder por calumnia o injuria y retractarse
públicamente de lo que dijo.  Comunicación No 04 de Concejal Carlos Villa, asunto: copia
oficio dirigido a Fernando David Murgueitio alcalde municipal, asunto petición para que se
solucionen la problemática de la plaza de mercado, inversión en el inmueble.
Comunicación No 05 de Concejal Carlos Villa, asunto: copia oficio dirigido a Luz Marina
Yépez referencia: inconformismo de los alumnos del colegio mayor de Yumbo con el fin de
que el despacho tome cartas en el asunto, replanteamiento del manejo de la tienda
escolar. El presidente dice: señora secretaria voy a solicitar que esta comunicación que por
favor nos informe la Secretaría de Educación cómo va a solucionar esta situación con la
queja del Concejal Carlos Arturo Villa, que nos presente un informe la Secretaría de
educación municipal. Comunicación No 06 de  Omar Adolfo Jiménez Personero municipal
asunto: copia de resolución no 401.221.14 de mayo 7 de 2014 por medio de la cual se
resuelve una petición de adición y registro de nuevos miembros al comité de veeduría
tránsito y transporte. Varios. No hay ciudadanos inscritos. Tiene el uso de la palabra el
Concejal Carlos  Villa y dice: pedí a la secretaria de salud y la gerente del hospital que
debido a que ellos tenían un compromiso con anterioridad y se había citado los
representantes de Caprecom y Asmet Salud, ellos piden que se postergue la citación de
Caprecom y Asmet salud para el martes o miércoles de la otra semana.  El presidente dice:
hay que presentar una proposición mañana para hacer la modificación. Continúa con la
palabra el Concejal Carlos Villa y dice: otra situación es referente a el aumento de energía
hasta el 2015, me pregunta es hasta qué punto es legal este aumento del cobro de la
energía,  primero porque la gente no ha consumido la energía, segundo el fenómeno del
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niño no ha llegado, sería bueno analizar esta situación que está planteando Emcali con que
ellos dicen que no es cosa de ellos porque ellos distribuyen la energía, me parecen que
hacer un aumento sobre un supuesto de un fenómeno,  nosotros como representantes de
la comunidad debemos analizar este documento y sentar una voz de protesta porque cómo
vamos a dejar que le comiencen a cobrar a la comunidad algo sobre un supuesto, porque
qué tal que no aparezca el fenómeno del niño y se quede el cobro, otra cosa dicen que no
hay quien cuide las zonas verdes, o se le echa la culpa a Servigenerales o que no hay
maquinaria, por ejemplo la gente de Pizarro y Guadalupe se están quejando sobre el
monte que se ha convertido el predio de la ladrillera, es obligación del municipio conservar
limpio este terreno, que es que no han hecho el contrato de la gasolina y que por esa razón
no pueden desherbar, antiguamente como se sostenían esta zonas verdes, o será que el
municipio no tiene la capacidad ni siquiera de comprar un machete, para que los obreros
desyerben eso, lo mismo pasa en la urbanización Guadalupe, me gustaría que se iniciará
una campaña entre administración y comunidad, porque la comunidad tiene que volver a
recuperar lo que antiguamente se llamaba minga, no que todo se lo haga el estado, que se
hagan las cosas mancomunadamente y de paso se ponen a trabajar a los obreros del
municipio de Yumbo, ellos quieren trabajar, vuelvo y reitero lo que he dicho muchas veces,
me decía un obrero llevamos todo el año sentados en la bocatoma y uno tiene que cobrar
semanalmente pero si no nos ponen a hacer nada que hacemos, no es culpa de nosotros,
yo he planteado aquí que se compren maquinaria para que los obreros tengan en que
trabajar la verdad es que los obreros, recuerdo que habían más de 1000 millones de pesos
para comprar maquinaria pero no se ha comprado nada, entonces no podemos
desperdiciar un recurso humano representado en los obreros que quieren hacer las cosas,
pero que no tienen con qué, como el paso de la torre lleva año y medio infraestructura
arreglando la barca, queremos saber cuándo es que el Sena va a entrar de verdad a
Yumbo,  en el predio que el municipio le entregó, solicita una interpelación el presidente y
dice: en días pasados hemos hecho una solicitud la Secretaría de educación municipal,
porque hay un convenio municipio Sena y la supervisión de ese convenio lo más lógico es
que sea la Secretaría de educación municipal, hemos solicitado un informe al respecto,
previendo que si se entregó un lote de 20,000  metros cuadrados al Sena le corresponde a
hacer la inversión que han dicho que es más de 20,000 millones pero hasta el momento no
se ha visto nada, esta solicitud ya se hizo, lo que hay que hacer es reiterar cuál es la
respuesta de la Secretaría de educación al respecto. Continúa con la palabra el Concejal
Carlos Villa y dice: entonces espero la respuesta de la Secretaría de educación, ahí
leyeron la copia de un oficio de unos estudiantes sobre la cuestión del mayor, quiero decir
que la Secretaría de educación me respondió muy comedidamente y habló con la junta
directiva del colegio mayor tratando subsanar esa situación de la tienda escolar, de la plaza
de mercado también le pido al alcalde, aquí tenemos que dejar de darle paños de agua
tibia a cosas que podemos hacer, aquí no se ha dimensionado el valor que pueden tener
los obreros del municipio de Yumbo haciendo pequeñas cosas, la mega estación esta es
otra que se solicite al comandante cuándo es que se va a seguir con esta obra, la plaza de
mercado decía que no se ha dimensionado lo que se puede hacer con los obreros, la plaza
de mercado se puede mejorar sus condiciones físicas, no para que el municipio se quede
con ella, sino para que el municipio como decía el Concejal Ancizar en estos días después
de que se reorganice la plaza de mercado se le entregue a una junta para que ellos
manejen su plaza de mercado, porque lo único que hacen es las personas que van la plaza
de mercado limitarse a cobrar el sueldo porque no tienen herramientas para trabajar y otros
van a colocar pintura cuando el interior está vuelto nada, por esa razón le pido al alcalde
que reorganice mejore la plaza de mercado para bien de todo el municipio, la remodelación
de la plaza de mercado lo pueden hacer los obreros del municipio de Yumbo para que no
pase lo que está pasando, la oficina de infraestructura también tiene que dar ejemplo en
dirigir y organizar las cuadrillas, en la bocatoma hay una regla para pavimentar y Yumbo
lleno de huecos, los invito a que miren el estado en que quedó el bulldozer, prácticamente
el bulldozer como está en estos momentos quedó para chatarra, solicitó la mesa directiva
se le pida a la administración nos dé copia del resultado del estudio que se contrató para la
construcción de la PTA en el municipio de Yumbo, el municipio también necesita obras
pequeñas, tapar huecos, recuperar el río Yumbo, mejorar los caminos de las veredas, eso
se puede hacer con los obreros, es una vergüenza que las paredes del CAMY está llena de
grafitis, inclusive de noche cogen los pasillos para consumir vicio, no me explico porque
quitaron a los bachilleres de ahí cuando prestaban un servicio al CAMY,  que saquen la
Secretaría para que vuelva a funcionar el permanente las 24 horas  y que funcione ahí,
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igualmente le solicito a la mesa directiva qué posibilidad hay de volver a reintegrar ese
salón para que no vuelvan a coger los auxiliares de la policía para que paso de paso den
seguridad y que de paso manden a los obreros a limpiarlo, el puente de la once los
construyeron los obreros, necesitamos es que hayan obreros bien dirigidos es mucho lo
que se puede hacer por la comunidad, donde esta esa maquinaria que se iba a comprar,
entonces solicitemos a la administración que nos diga qué pasó con la compra de la
maquinaria o más directamente al señor Leal.  El presidente dice:  señora secretaria para
que nos informe el ingeniero Leal el tema de la compra de maquinaria, que sea gestionado
y hecho al respecto y que nos presente un informe preciso claro y pertinente de lo que está
solicitando el Concejal Carlos Villa, también que nos informe la Secretaría de educación
con el tema del Sena, que pasa con el convenio, si el Sena no utiliza ese predio volverá a
manos del municipio, también solicitar a infraestructura sobre el tema de la mega estación
de la policía que ha pasado, sabemos que es un tema que tiene que ver con la
interventoría, entonces que nos informen al respecto. Tiene el uso de la palabra el Concejal
Adolfo Guevara y dice: tengo conocimiento que la semana se iba a a llevar a cabo un
desalojo al señor Luis que ha construido una perrera vía Yumbo a Santa Ines, ese lugar
tiene aproximadamente 30 animales encerrados, las personas que pasan por ahí de buena
voluntad le deja bultos de alimentos para los perros, en un comunicado de la Secretaría de
Paz y Convivencia va a llevar a cabo el desalojo por lo tanto esto significa recoger estos
animales y llevarlos a la zoonosis de Cali para el día de mañana ejecutarlos, situación está
que ha generado los diferentes entes ambientalistas un rechazo frente al mismo, quiero
señor Presidente que por intermedio de la Secretaría General se solicite toda la actuación
por parte de la Secretaría de gobierno frente a este tema en especial, en el plan de
desarrollo nosotros aprobamos un artículo 68 que dice subprograma seguridad sanitaria
meta producto crear el centro de zoonosis y bienestar animal, (coso municipal), dijo que se
están haciendo las cosas al revés porque primero sería llevar a cabo lo que está plasmado
en el plan de desarrollo, para ellos se apropió un presupuesto de 500 millones de pesos
con vigencia futura y ese presupuesto ha sido ejecutado parcialmente, me gustaría señor
presidente que a través de la Secretaría General nos dijeran cómo se está ejecutando, lo
que tengo entendido es que se ha contratado con una cooperativa de trabajo asociado psa
con valor de 114 millones, me gustaría saber el avance que se ha tenido con esta
cooperativa para la construcción de ese centro de zoonosis, que han hecho, y quedan
pendientes 170 millones para la construcción del coso municipal, también hay una ficha en
el banco de proyectos para poder viabilizar este centro de zoonosis, en este aspecto señor
Presidente comedidamente les solicito que través de la Secretaría General le compulse
esta petición, además de solicitar la copia de los contratos asociados a la ejecución del
rubro de los 500 millones de pesos, el estado actual y el avance del contrato, solicitar copia
de los avances y subproductos respectivos y además de esto solicitar la certificación de
que esa apropiación tiene vigencia futura. Solicita una interpelación el Concejal Carlos Villa
y dice: donde tiene el municipio el predio para construir y con los obreros construir sin
necesidad de buscar cooperativas para construir. Continúa con la palabra el Concejal
Adolfo Guevara: considero que esta información que estamos solicitando nos va servir para
hacer el control político frente a esto y que el día mañana el municipio tenga un coso
municipal y no estemos como sucedió con los carretilleros que tuvieron que contratar una
finca para llevar los caballitos que de alguna u otra manera fueron objeto de sustitución del
programa de vehículos de tracción animal por otras alternativas productivas, tenemos que
exigir que se agilice este tema y que no es posible que se haga un desalojo por la
ineficiencia de esta administración de no llevar a cabo lo que está planteado en su plan de
desarrollo. El presidente dice: secretaria para que realicemos el respectivo trámite y la
solicitud del Concejal Adolfo Guevara, que la Secretaría de salud nos informe que se ha
hecho al respecto y además sobre esta corporación que tiene el contrato, el objeto del
mismo, los requisitos previos y su proceso de ejecución. Tiene el uso de la palabra el
Concejal Humberto Vásquez y dice: para solicitar que por medio de la junta directiva si lo
tiene a bien  que elaboremos una agenda para visitar las diferentes obras del municipio de
Yumbo que están en construcción, y que nos acompañan el secretario de infraestructura y
los contratistas respectivos que están construyendo las obras, por ejemplo la sede Titán
tengo entendido que se van a trasladar unas dependencias, tránsito, ESPY y no sabemos
cuál es el estado de estas dependencias, igual que vamos a la vía a portachuelo, mega
estación, y creo que puede ser terminada las sesiones hacer una agenda y como dice el
Concejal Carlos Villa forma parte del control político que nos corresponde. El presidente
dice: plenamente de acuerdo con usted Concejal Humberto Vásquez, elaboraremos una
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agenda para que al finalizar las sesiones realicemos las respectivas visitas, señora
secretaria solicitemos al secretario de infraestructura para que nos reunamos con el y
elaboremos la agenda respectiva y hagamos la visita a todos estas cantidad de obras que
hoy se están realizando en el municipio de Yumbo.

7.- Himno oficial al Municipio de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 10:35 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 04 de junio  del 2014, a partir de las 09:00
horas.

JORGE E. VALENCIA MONTENEGRO GUILLERMINA BECERRA CAICEDO
Presidente Secretaria General


